

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1 50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4 50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este
8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
Egyes szám: 4 fillér.
Hirdetés díjszabás szerint.

Felölös szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

A VÁROSOK

polgármesterei országos kongresszuson beszélték meg az ügyes-bajos dolgokat, a nagy közönség panaszait, az élelmicikkek ügyét, a kivitelét, behozatalát, a maximális árait. Az új rekvirálásról is sok panasz hangzott el, s sok vizsás körülményről és intézkedésről rántották le a leplet. Megmondták, hogy mi fáj a publikumnak, rámutattak az okokra, amelyek a vizsás helyzetet létrehozták. A betegségre az orvosságot is megtalálták és annak alkalmazását kéri fogják a kormánytól.

A kongresszus sok mindent kér. Kéri, hogy a személyenként megállapított gabonamennyiséget emeljék fel, mert kevés. Kéri az élelmicikkek maximális árait. Kéri, hogy az új rekvirálás megint ne egyeseknek legyen jó üzlet, hanem a közérdek szempontjából történjen. Hogy annak végrehajtását ne csak a dédelgetett kiválasztottak végezzék, hanem a városoknak is legyen beleszólásuk. Azután megint kér a kongresszus, sokat kér, amely kérések, ha meghallgatást találnának, ugyancsak éreztetnék a mostani lehetetlen élet súlyának könnyűlését.

Sajnos, mi ennek a kongresszusnak semmit sem tudunk örülni, mert kutbaesettnek látjuk minden jó törekvést.

Amit ott elhatároztak, az csak mind határozat és kérelem marad, amelyet szépen elraktároznak az öreg miniszteriumi levéltárakban.

Amiket a kongresszus kér, már eddig is teljesíthette volna a kormány, ha akarta volna. Semmi remény nincs tehát, hogy a városok kérelmére másként cselekszik.

Háború.

A szövetségesek legújabb hadműveletei újból alaposan meg-ingatták az orosz hadseregeket. Ennek következtében az oroszok vasárnap reggel óta megint hátrálnak az egész arcvonalon. Akármilyen macacsul védelmezik tehát az oroszok a még meglévő galíciai állásaikat, napról-napra kénytelenek területet átengedni a megújuló lendülettel támadó szövetséges seregeknek. Remélhetőleg már nem tart soká és az oroszok teljesen kivonulnak Galiciából.

A galíciai diadal.

A Lemberg-nél és ettől délre szenvedett vereség után az oroszok főerejükkel keleti irányban vonultak vissza és a Davidovszkától keletre és Miklaszovtól keletre emelkedő magaslatokon és Jaricov-Sztari mellett újra nagy erővel szembetűntek velünk.

Ezen az arcvonalon csapataink több napi harcban elfoglalták az ellenség előállításait és rohamtávolságig előre küzdötték magukat az ellenséges főállás-hoz, amelybe végül számos helyen benyomultak. Különösen a Dobrkánál és ettől délre lévő szakaszon egy összefüggő arcvonalrészében vertük vissza az ellenséget.

A legutóbbi napok zsákmánya.

A felső Dnyeszter mentén tovább harcolunk. Német csapatok kemény küzdelem után rohammal bevették a bukaecovcei magaslatokat.

Halicstól lefelé a Dnyeszter mentén, valamint a besszárabiai határon általában nyugalom van.

A legutóbbi napok harcaiban a Böhm-Ermolli-hadsereg egy-maga június 21-től 25-ig 71 tisztet és 14.100 főnyi legénységet fogott el és huszónhat géppuskát zsákmányolt.

Az olasz háború.

A monfalconei csatorna mentén tegnap Sagradótól délre egy ellenséges támadást visszavertünk.

Egyébként az Isonzó mentén épp úgy, mint a többi arcvonalon is csak tüzérségi harc volt.

A tengeren.

Buvárhajónk egyike a hónap 26-án az Adriai-tenger északi részében megtorpedózott és elsüllyesztett egy olasz torpedónaszádot.

A franciák

vesztesége újból nagy volt. Minden vonalon kudarc érte a támadásaikat. Az angoloknál és a municiókérdés mindig nehezebb feladat lesz.

A törökök harca.

A Dardanelláknál állandó sikerrel harcolnak a törökök. Több szállítóhajót és torpedónaszádot elsüllyesztettek. Az ellenség vesztesége jelentékeny.

Tüntetés a Hindenburg-tisztek mellett Pilsenben.

A Fejérmegyei Napló pilseni tudósítója, egy Hindenburg-főhadnagy írja, hogy folyó hó 22-én este a Hindenburg-tisztek érkezése előtt a pilseniek zajos tüntetést rendeztek és éltették a magyarokat. A nép a himnust, Kossuth nótát és a Wacht am Rheimet énekelt. A tömeg énekét 15 tagból álló cigánybanda kísérte.

Vitéz tisztjeink ünneplése este 8 órakor kezdődött s 10 óráig tartott.

A tüntető nép folyton több lett, kilenc óra felé már valóságos tömeggé fejlődött. A tisztikar meleg szavakkal köszönte meg az ünneplést, amelyet 24-én a pilseniek megismétltek. Gyönyörű és meghatározó látvány volt, írja tudósítónk, a magyarok éltetése a csehek szép városában, ahol a mi fiaink nagyon jól évik magukat.

A cseh katonák garázdálkodásai.

A cseh katonák garázdálkodásai még mindig egyre tartanak, nem mulik el nap, hogy feljelentés ne érkezne ellenük a rendőrségre. A közönség a többszöri figyelmeztésre szót fogadott s most már nem inzulatja őket, úgy látszik azonban, hogy a csehek nem akarnak észretérni. A 35. gyalogezred legnagyobb része — miként többször megirtuk — német s csak egy kisebb része cseh. A németekkel nincs is semmi baj, udvarias, előzékeny emberek, a csehek viselkedése azonban türhetetlen. Különösen a szótulajdonosok panaszokodnak, hogy a csehek sok kárt tesznek a gyümölcsben.

Tegnap is több feljelentés érkezett a rendőrségre ellenük. Így dr. Klauz György apátkanonok is feljelentette őket, hogy türösorszáki szőlőjében garázdálkodtak.

Igazán ideje lenne, hogy a katonai hatóság a legszigorubb rendszabályozást léptetné életbe, mert a közönség türelme már fogytán van s mindjobban hangoztatják, hogy ha orvoslást nem kapnak, memorandum, vagy küldöttségileg fordulnak a hadügyminiszteriumhoz a türhetetlen helyzet miatt.

Reméljük azonban, hogy az ezred tisztikara, amely tisztán német és igazán rokonszenves társaság, megtanítja tisztességre a cseh legényeket s nem fogja türni, hogy ezek miatt az egész ezred ellenszenves legyen Székesfehérvár előtt.

SÖVEGJARTO vaszonáruhaza. Barátok épülete.

Nagy választék

színes zophijrek, karton, schiffon és damastból. Különbféle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendőkből. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszövetekből.

OLCSÓ

szabott árak.

Egyes szám ára 4 fillér.

Hindenburg-bakák ujságja. Szerkesztőség a lövészárokban.

Még élénk emlékezetben van a világháború legérdekesebb faluja, Hindenburg-nagyfalu, amelynek később mellékfaluja is lett, Pittnerfalva. A vitéz fejérmegyei fiúk építették Oroszországban. Az érdekes falu története, leírása és kedélyes élete a Fejérmegyei Napló utján lett közismertté, a nagyfaluból érkezett leírásokat az összes fővárosi és vidéki lapok átvették, s egy-kettőre az egész ország arról beszélt. A falu képét is megszereztük, a nagyfalu Lujza-villájának tulajdonosa, egy főhadnagy rajzolta meg lapunk olvasóközönsége részére. Több hétig sürgönykirakatunkban volt látható s azután a város muzeuma kérelmére odaajándékoztuk. Hosszu hónapokon keresztül ott élték a Hindenburg-vitézek. Egész legenda-kör keletkezett róluk. Egy szép napon azonban jött a parancs, a fejérmegyei fiukra a Kárpátokban volt szükség, ott kellett tehát hagyniok a falut. A Kárpátokban megint kitettek magukért a 69-esek. A mostani csodás előnyomuláznál szintén oroszán részük volt.

Hol vannak most? Ne legyünk rá kíváncsiak. Elégedjünk meg azzal, hogy valahol vitézül püfölik az ellenséget és hogy a golyóeső közepette is megvan a jókedvük, a közismertté vált Hindenburg-humorok.

Most folyton előré kell menniök, nem csinálhatnak tehát újabb nagyfalut. Csináltak azonban mást. Ujságot alapítottak a lövészárokban, amely hetenkint fog megjelenni.

Legújabb és legérdekesebb laptársunktól a következő levelet kaptuk:

A Hindenburg-bakák Hetilapja a lövészárokban XI. 69 Marsch. Baon.

A Fejérmegyei Napló t. Szerkesztősége

Székesfehérvár.

1915 VI. 17-én

T. Szerkesztőség!

Tisztelettel tudatjuk, hogy „A Hindenburg bakák Hetilapja a lövészárokban” címmel hetilapot indítottunk bizonyosságul annak, hogy a Hindenburg-bakák még itt a harczenen is ráérnek foglalni a közművelődéssel. Lapunk állandóan gyűjt a vak katonák segélyalapja javára.

Szerkesztők: Hír György, Dénes József.

Tisztelettel:
a Szerkesztőség.

Szeretettel üdvözljük legfrissebb laptársunkat, s a cserepályányi azonnal utnak indítottuk.

VILLÁMCSAPÁS a zsámbéki templomban.

Két halott, tíz súlyos, huszonhét könnyebb sebesült.

A vasárnapi istentételek idő.

Június hóban már vagy háromszor orkászserü vihar, jégeső vonult végig Fehérvármegyén és a szomszédos vármegyéken. A múlt héten a vármegye felső részét a jég verte el, vasárnap pedig Pestmegyével határos részén volt valószínű istentételek idő, amely az egyházmegyéhez tartozó Zsámbék községben dühöngött legjobban.

Dertüsnek és vidámnak indult a nap, hiszen bucsura kellett öltözni, de feketére változtatta a természet pusztító haragja. Talpon volt a község apraja-nagyja, a falu népe csoportokban igyekezett a misére. A templomban zúgótt az orgona és imára kulcsolódtak a kezek, egyszerre csak ijesztő ézengés csattant föl, ropogott, dübörgött a menydörgés, majd hirtelen éles robaj remegtette meg az épüle-

tet. Lecsapott a villám. Iszonyu rémület fogta el az embereket. Jajveszések, hallatszótak, kavargás támadt és a riadalom zürzavarában csak percek múltával derült ki, hogy milyen szörnyű szerencsétlenség történt a villámhárító híján levő templomban.

Két férfit halálra sujtott a villám, egy harmadikat életveszedelemesen sebesített meg. Van még ezenkívül sok sebesült, harmincnegyletről beszélnek az első hírek, köztük kilenc súlyos sebesültől.

Asszonyok, leányok, férfiak, gyermekek egyaránt sokatszenvedtek, amelyeket részint a veszedelmes tolongás idézett elő.

A megrendítő eset az egész vármegyében nagy részvétet keltett.

Székesfehérvár és más városok piaci árjegyzéke.

Székesfehérvár, mondhatjuk, nagyon is tekintetbe vette a termelők érdekeit, amikor megalapította a piaci árjegyzéket. Az elárnsítókna tehát egy hang panaszu sem lehet. A tisztességos polgári hasznukról túlságosan gondoskodva van. Hogy mily nagy különbségek vannak egyes cikkek árai között, más városokéhoz képest, kiolvashatjuk a következő árjegyzékekből: a temesvári legújabb árjegyzék a következők:

Tyuk, levesnek való 1 kgr. 1 00
Csirke, sütni való 2 40 Csirke, rántani való 2 50 Kacsá sovány 1 30 Liba, sovány 1 30 Kacsá, hizott 1 60 Liba, hizott 1 80.

Ponty 1 kgr. 2 20 Harsca 2 00 Kisebb halak 1 60 Tojás 1 drb. 0 08 Kenyér, barna 1 kgr. 0 42.

Tej 1 liter 0 26 Tejföl 1 60 Vaj 4 60 Tehénturó 0 52 Juhturó 1 60.

Burgonya, uj 100 kg. 12 00 Burgonya, uj 1 kg. 0 14 Bab, zöld 0 50 Borsó, zöld 0 50 Czéklya vörös 1 csomag 0 08 Fokhagyma, uj, szár nélkül 1 kg. 0 44 Kalaráb 1 drb. 0 04 Kelkáposzta 1 fej 0 08 Paprika, zöld 1 drb. 0 04 Paprika, por, rózsá 1 liter 3 20 Paprika, por, közönséges 2 20 Pastinák, uj 1 csomag 0 06 Petrezselyem, uj 0 06 Retek hónapos 0 04 Saláta, fejes 1 fej 0 04 Sárgarépa, uj 1 csomag 0 06 Tök főznivaló 1 kg. 0 20 Vörshagyma, szár nélkül 1 kg. 0 40. Cseresznye 1 liter 0 20 Cséresz-

nye 1 kgr. 0 34 Dió 1 kgr. 0 60 Mogy 1 liter 0 16 Mogy 1 kgr. 0 28.

Marhahus: vesepecsenye csont nélkül 4 80 vesepecsenye csonttal 4 20 rostélyos, felsár és fehér pecsenye 4 00 Leveshus 3 28 gulyáshus 3 12 szegyhús 3 00 kilogrammonkint.

Borjúhús: comb 3 80 vésés, lapocka és kotelette 3 60 borjú eleje 3 40 pörkölt 3 20.

Sertésbús: karaj 4 30 comb és tarja 3 80 oldalas 3 60 vagdalt hus 4 20 szalonna 4 20 háj 4 20 zsír 4 60 kolbász 3 80.

Báránbús: eleje 2 50 hátulja 2 70.

Juhbús: eleje 2 30 hátulja 2 50.

Szombathelyi piaci árjegyzéke:

Pasteurizált tej literje (szárólárg leplombált vagy lezárt üvegben árusítható) 0 38 Tej literje 0 32 Tejfel literje 1 40 Tehénturó kgr-ja 70—80 Vaj kgr-ja 4—5 20.

Lencse kgr-ja 1—1 20. Lencse literje 70—90. Száraz bab kgr-ja 60—70. Száraz bab literje 60—70. Zöldbab kgr-ja 40—60. Cukorborsó kifejtett, kgr-ja 60—80. Cukorborsó kifejtett literje 40—60. Cukorborsó hüvelyben kgr-ja 40—50. Öbörgonya kgr-ja 12—14. Ujbörgonya 16—20. Fejes képoszta egy fej 20—40. Kelkáposzta egy fej 4—14. Kalarábé drb-ja 2—5. Tök drb-ja 20—40. Cékla vörösrépa drb-ja 2—5. Fejes saláta drb-ja 2—8. Fodros saláta (endívia) 4—10.

Vörshagyma 1 köteg (5 db apró) 0 4, (5 db közepes) 10, (3 db nagy) 10! Foghagyma darabja 2—6.

Cseresznye befőzni való 1 kgr-ja 65, literje 50, II. kgr-ja 45, literje 32, III. kgr-ja 30, literje 20. Meggy I. kgr-ja 60, literje 40, literje 40,

II. kgr-ja 24, literje 16. Pöszmeté (égres) literje 16—24, Ribiszke literje 20—30. Tojás I. drb-ja 11, II. drb-ja 10.

Egy drb. rántani való csirke 1 20—2 40. Egy drb. sütni való csirke 2 00—3 30. Egy drb. leves-tyuk 4 00—5 50. Réce sovány kgr-ja 2 20. Liba sovány kgr-ja 2 00.

Háborus apróságok.

Magyarok — németek. Egy sebesült német katonatiszt utazott át a minap Magyarországon. A harc-téről jött és valamelyik vidéki kórházba ment. Ő beszélt, el a következő kedves jelenetet:

Népek óta folyvást tüzbent voltunk már, Lodzon túl üldöztük az oroszokat örökös ágyu, puska és gépfegyver tüzbent. Egyik roham a másikat követte. A fejünk fölött srappelés, előtünk a végtelen orosz síkság és a varsói fehér ut. A tavasz sarjadt már mindenfelé; Lepihentünk. Napok óta folyton előre nyomultunk már, elcsigáztak a harcok. Két-három óra teit belé, mikor egyik előőrünk nagy csapat távoli közeledését jelezte, Megriadtunk. A pihenést félbe kellett szakítani? Előőrül kezdeni megint mindent? Uj küzdés, uj harc? Fél óra mulva hallottuk a sereg tompa dübörgését. Most hirtelen trombiták harsogását hozta a szél a hegyek felől. — Döbögő szívvel lestük. Magyarok! Soha nem örültünk ennyire az életben semminek, mint ekkor. Tehát nem az oroszok jönnek, hanem a magyarok. A testvéreink jönnek. Es a testvéreinkkel a pihenés közeledik, a boldog, a szenvedésektől mindnyájunkat megváltó aldtó pihenés.

Nemsokára beértek a faluba. A zászlójukat egy öreg népfelkelő vitte. A selyem zászlón magyar címer, alatta: „Isten áldd meg a magyart!” Följegyeztem, de elfelejtettem már a zászlóvívő nevét. Enekelve jöttek a magyar fiúk. Ahogy beértek a faluba, olyan rendben léptek, akár otthon, valami dicszmarson. Egy őrnagy odalépett a mi ezredesünk elé és jelentette, hogy vonul tovább, a varsói uton. Itt, a faluban egy órat árak felünk eltölteni. A magyarok homlokán a forráság könnyek gyöngyözött. Az öreg népfelkelő, aki a lobogót vitte, látszott a legfáradtabbnak, de büszkén, boldogan tartotta a zászlót, amelyet már száz puska-golyó lukasztott szitássá. A következő pillanatban — sohase láttam még ilyen megható jelenetet — odalépett az öreg zászlóvívő mellé a mi egyik szintén öreg népfelkelőnk, kikapta kezéből a zászlót és megcsókolta. Aztán egyszerre megmozdult az egész tábor. Németek, magyarok egymás nyakába borultak, összecsókolóztak és sirtak. Örömlükben csak sirtni tudtak. Két idegen, távoli nemzet ölelkészésestestvéri csókja volt az. Mikor el, mult az első megindultság belső vihara, leültek a fiúk. Németek, magyarok mellé, magyarok németek mellé. Egyik se tudott a másik nyelven és mégis megértették egymást. Aztán énekebe zendültek a lelkek. Fölváltva danoltak szép szomorú otthoni nótákat. Egyszer a magyarok, másszor a németek. Orosz hegyek viszhangoztak. De nemsokára megszólaltak a kürtök, peregetek a dobok. Menni kellett. Összöleleztünk, összecsókolóztunk. A varsói uton mentek tovább a magyarok, mi pedig észak felé indultunk.

Az Irgalmas rend kórházainak működése. A magyar Irgalmas-rend most adta ki jelentését az 1914. évben kórházaiban és elmeegógyintézetében ápolott és gyógykezelt betegekről. Az elmúlt esztendőben a rend kórházaiban 14,342 beteget gyógykezelték, közülük részben gyógyultak és részben javultak 10,529 távozott. A bejártó betegek száma 156,021 volt, ebből a rengeteg tömegből a nagyobbik rész s fogászati rendelő órákat látogatta. Csak a rend budapesti kórházában 3913 beteget ápoltak és a bejárók száma 75,237 volt. A betegek egyre növekedő száma bizonyítja legjobban, hogy Magyarországon minő fontos helyet foglal el a közegészségügy terén a magyar Irgalmas-rend. Odaadó és áldozattal teljes hivatása itthonmaradt rendtagoktól ebben a nehéz időben kétszeres munkát követel, mivel a rendi orvosoknak és a rendtagoknak nagyrésze a harctéren teljesít szolgálatot.

Városok kongresszusa.

A magyar városok kongresszusa folyó hó 25 én volt Budapesten. Székesfehérvárt dr. Sára Gyula polgármester képviselte.

A kongresszus elhatározta, hogy sürgős felterjesztést küld a kormányhoz és kéri fogja, hogy a személyenként megsabott-10 kgr. gabonamennyiséget 18 kgr.-ra emelje fel. A bevásárlási határidőt pedig szept. 15 helyett november 15-ig terjeszték ki, kéri továbbá a kongresszus a kormányt, hogy a legszükségesebb élelmickek árát határozza meg. A maximális árakat külön kellene megállapítani a termelőkre és külön a nagy és kiskereskedőkre. Korlátozni kell az elsőrendű élelmiszerek kivitelét, különösen a tojását, a külföldi gabonabehozatal korlátozását pedig meg kell szüntetni. Kimondotta a kongresszus, hogy a gabonárát 34—32 koronára szállíttassa le, illetve ezt is kérni fogja a kormánytól.

Az egyes városok úgy próbálkoznak lakosaikon segíteni, hogy maguk veszik kezükbe az élelmiszer kereskedelmet. Ez természetesen könnyen anyagi kárral járhat. Szükséges volna tehát, ha a kormány ezért kártalanítaná őket. A kongresszuson több keserű kifakadás hangzott el a kormány háborús intézkedései miatt.

— **Bojtorjánhajszes** korpásodás, hajhullás ellen kitűnően bevált szer üvege 1 kor. 20 fillér. Kapható **Szűcs Róbert** Magyar Korona Gyógyszertárban Kossuth-u. sarkán.

Ne dobja el kiolvasott újságjait és könyveit. Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

HIREK.

A gyászos évforduló.

A megtévelyedett nagy szerb álom gázságának gyászos esete, a nemzet trónörökösének és feleségének meggyilkolása ma, hétfőn ért a világháborús évfordulójához. Ma egy éve egy bomba robbant fel és egy fegyver süttel és azóta — Istenem ki is tudná azt elmondani. Az egész világ bombarobbanás és fegyverdurranás és még meddig tart?!

A gyászos évfordulónál megállunk egy pillanatra, visszatekintünk az évre, a véres napokra, a győzelemnek napjaira, s jóleső érzéssel tapaszta-
taljuk, hogy az öreg Európa népei, akik a gázság megvédése mellett rántották kardot, már eddig is súlyosan bűnhődtek. Bűnhődésük — igaz nekünk is drága bér, de hát — — ez a háború. Büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy dacára mindenki ellenünk jött, a győzők mégis mi vagyunk, hogy egy év múlva is friss erővel tudunk birkózni a sok ellenféllel. Sőt gyakran a földre teperjük őket.

Az igazságot nem tudták meggyilkolni, az igazság eddig győzött, a teljes babérkoszoru is az övé lesz.

A nagy évforduló a három kis árvát is eszünkbe juttatja. Könyvelabádnak szeméink s sajnáljuk őket.

— **Gyászmise a trónörökös-párért.** Hétfőn reggel 8 órakor Szent Ferenc rend templomában hivatalos gyász-mise volt a meggyilkolt trónörökös-párért. A gyászistentiszteleten a katonaságon kívül az összes helybeli hivatalok résztvettek.

— **Személyi hir.** Molnár János prelátnak, országgyűlési képviselő Székesfehérvárra érkezett s dr. Prohászka Ottokár megyerispüspök vendége volt.

— **Nagy értekezlet a közéletmezés ügyében.** Székesfehérvár közéletmezési bizottsága népgyűlésszerű nagy értekezletet tart, amelyen felhívják a polgárságot, hogy gabonaszükségletét idejében szerezzze be.

— **Signum laudis.** Vargha László 17. honvédegylovezredbeli százados az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a királyi signum laudissal tüntette ki. A kitüntetést a trónörökös maga tűzte a vitéz százados mellére. Vargha százados tette meg azt a bravurt, hogy a legnagyobb golyózáporban lóháton a szomszéd lövőárokhöz ment, cigarettát vitt oda, mert megtudta, hogy a bajtársainak nincsen füstöltöni valójuk.

— **Kérjük előfizetőinket,** hogy akiknek július 1-vel előfizetési lejár, minél előbb megújítani sziveskedjenek. A háborús viszonyok miatt csakis azoknak küldhetjük a lapot, akik nincsenek hátralékban. Azon előfizetőink pedig, akik egész évre előfizettek, sziveskedjenek a lap árának fellemlésével előállt különbözetet megküldeni.

— **Hőseink.** A hadseregőparancsnokság az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartása elismeréséül **Faskó János** zászlóst, **Gál Márton** törzsőrmestert, **Kókány András** őrmestert, **Rác Janos** szakaszvezetőt, az I. osztályú vitézségi éremmel és **Tömböly Aladár** tartalékos zászlóst a másodosztályú ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. Mind az öten a székesfehérvári 17. honvédegylovezrednél szolgálnak.

— **A vak katonáknak.** Mészáros Ferenc mészárosmester temetése alkalmával Héj Imre mészáros koszorúváltás címén 10 koronát küldött a Fejérmegyei-Naplóhoz a vak katonák számára. — A 17. honvédegylovezred 14. pót százada pedig ugyanazon célra a zsoldfizetésnei szokásos gyűjtéséből 48 27 koronát adott.

— **A honvédönkéntesek színházi estélye.** A honvédönkéntesek nagyszabású színházi estélye ma kedden 8 órakor lesz a városi színházban. A rendezőség tudatja a közönséggel, hogy az előadás katonai pontossággal kezdődik. 8 óra előtt öt perccel kezdődik a megnyitó zenezámmal, pont 8 órakor pedig az előadást is megkezdik. Tessék tehát időben elmenni.

— **Próbavágás.** Székesfehérvár tanácsa, miként már részletesen megírtuk, a katonai hatósággal karöltve fogja a város huskérését megoldani. A katonaság már vett is két darab tehenet és csütörtökön próbavágást rendeznek.

— **Szín-előadás.** Nagyperkátá urfi fiatalsága a vitéz sebesült katonák mulattatására vasárnap a kath. kaszinó nagytermében műkedvelő előadás rendezett s „Pofozó masina” c. bohózatot adta elő. A szereplők a következők voltak: Gabler Vilma, Szolovits Gizike, Valkóczy János, ifj. Szolovits István, Klein Zoltán. Valamennyi kitűnően játszott. A szindarab után pedig egyik sebesült katonának hűgedujátékával mulattatta a közönséget. Az előadás 100 K. jövedelméül a vak katonák részére.

— **A városi piaci árjegyzéke.** Említettük, hogy a tanács által helyben hagyott piaci árjegyzék tulságosan figyelembe vette a termelők érdekeit a fogyasztó közönség rovására. Örömmel halljuk, hogy az árjegyzék legközelebb revízió alá kerül s olcsóbb árakat fognak megállapítani.

— **Közgyűlés.** Székesfehérvár törvényhatósága hétfőn délután rendes közgyűlést tartott, amelyről lapunk legközelebbi számában számolunk be.

— **Aratógépet kapnak.** A székesfehérvári gazdakör 4 aratógépet vett kedvezményes áron a gazdák részére. A gépeket már ki is próbálták és nagyszerűen beváltak.

— **Halálozások.** ifj. Mészáros Ferenc mészáros-mester 48 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 27-én d. u. fél 5 órakor volt.

— **Lencsés.** István 5 született Balog Mária Rác-utcai lakos f. hó 28-án 74 éves korában meghalt. Temetése f. hó 26-én d. u. fél 6 órakor lesz a Rác-utcai gyászházban. Az engesztelő szent mise áldozatot az elhunyt lelki üdvéért f. hó 30-án reggel 8 órakor mutatják be.

— **Értesítés.** A tóvárosi Szt. Imre hercegről nevezett ovoidaegyesület elnöksége értesíti az érdekelteket, hogy az ovoidai előadások július hó 1-én megkezdődnek.

— **Köszönetnyilvánítás.** Az a nagy öszinte részvét, mely felelhetetlen jó férjem betegsége s halála alkalmával megnyilvánult, a legmélyebb hálára s köszönetre indít, a jó Isten áldja meg azokat a jószágos lelkeket, kik nagy bánatomat oly szívőből enyhíteni igyekeztek, továbbá a gyönyőrdi koszorukért is, melyek nemes szívét takarják, fogadják úgy saját, mint az egész hozzátartozóink nevében a legmélyebben ezert hálás köszönetünket. *Örv. ifj. Mészáros Ferencné.*

— **A Vöröskereszt egylethez** ujabban a következő adományok folytak be: Főbirói hivatal tisztikarának fizetési hányada 17K. 55 fillér. Megyei árvaszék tisztikarának fizetési hányada 40 K. 73 fillér Megyei közigazgatási hivatal tisztikarának fizetési hányada 42 K. 86 fillér. Wertheim Ármán 10 K. Héj Imre 10 K. Sárkeresztusi mulatság jövődelme 19 K. Keresztés Zsigmond perselygyűjtése 20 K. 43 fillér. Oszkár Magyar Bank tiszti kara 25 K. Keserű Ferencné 100 K. mely adományokért ez uton mond hálás köszönetet az elnökség.



Ma, kedden utoljára

Valdemár Psilander

legjobb szerepe

Fekete kancellár

Udvari történet 3 felv.

A PAPUCSHÓS.

Vigjáték 2 felvonásban.

Remek kiegészítő műsor.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szerdán és csütörtökön

Vlademár Psilander

felteptével

A végrendelet.

Dráma 3 felvonás.

Bűnhődés

Amerikai színmű 2 felv.

És a nagyszabású pótműsor.

— **Köszönet.** A Hagenmacher sörgár helyi telepe 100 liter sört, a Dréher-sörgár telepe pedig 25 liter sört ajándékozta a Hads. Bizottságnak, melyért ez uton mond köszönetet a szfchervári Hads. Bizottság.

— **Az időjárás a harcsteren.** Az előző héthez viszonyítva, Közép-európa időjárása általános változásra ment át, amennyiben az egy hét előtti száraz és meleg, de mindenképen tiszta időjárást, hűvös, nedvesebb napok váltották fel. Az északi depresszió dél felé újabb kiterjedést nyert és egyeslet a délvidek alacsony légnyomásával. Nyugati és északnyugati részét Európának magas nyomás jellemzi. Ez a helyzet esőzésekhez vezetett az Alpokban, Észak-Ausztriában és Magyarországon. Az esőzéseket zivatarok kísérik, melyek azonban végül csöndes esővé alakulnak át. A Magyarországon és az Alpokban leeseett eső mennyisége határozottan kiadós, mint az a vizsgálati adatokból kitűnik. A hosszabb száraz időjárás után ez a bő esőzés igen kitűnő hatással volt a termésre. A hadiszíntereken nem voltak ennyire esős napok. Az északi hadiszíntéren, még pedig a legészakibb fronton, derűsebb, melegbb napok következtek, Galiciában pedig egész jelentéktelen kis esőzések mutatkoztak. Bukovinában állandóan derűs, meleg időjárás volt. A nyugati hadiszíntéren és különösen Flandriában alacsony a reggeli hőmérséklet. A déli hadiszíntéren kedvezőlenebb volt az időjárás, amennyiben erős esőzések voltak. A hőmérséklet itt leszállt, de most már ismét emelkedőben van. Közép-Európában legközelebbi időkben ismét esőzések várhatók.

— **Friss sörteshus,** felvágottak, zsír és szalonak, füstöltusok kitűnő minőségben legjutányosabban Marschal Nándornál, Kossuth-utca. Levelescsont kgja 40 fillér.

— **43-50 éves B) osztályú népfelkelők** minden pótdíj nélkül háborúra azonnal érvényes életbiztosításokat köthetnek az Első Magyar Általános Biztosító Társaságnál. Felvilágosítást ad ezen társaság székesfehérvári főgynöksége.

— **Újtás a női reform fűzők terén;** gyári lerakatot sikerült szerezni oly higienikus „Rádium” re-form-fűzőkből, melyek a gyomrot teljesen szabadon hagyják, csak a hasat és csipőt fűzik, kényelmes járást és szabad mozgást biztosítanak, tülénél nem hátrányosak. — Vételnél feltétlen csak „Rádium” fűzőt tessék kérni! Egyedüli elárúsítás egész megyére Vermes Frigyesnél. Blous-ujdonyságok állandó rak-táron.

Kréme de lactaine saját nemében páratlan hatású arcbőrzsépfő, finomított készítmény, ezen tejkrem teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerű használat után bárszony puhává teszi, pattanásokat, szeploket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható **Szűcs Róbert** Magyar Korona gyógyszerüzében Kossuth utca sarkán. Ára 1 kor. 20 fillér.

PUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTKO ÉPÜLETE) ::
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölte! Telefon 250.

A kyburgi kísértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK

korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolo.

(133)

— Dicső Miksa császárnk küldött engem, hogy elismerést köszönetet, hálát és jutalmat hozzak annak a seregnek, mely a haza sorsát mindig szíven viselte és most is megmutatta, hogy e szent érzése még saját vére ontásától sem tartja vissza. Ezen elismerést foglalja magában ezen első pergamentlevel, melyet ime átdokt Selbachi Ottó grófnak megőrzés végett.

Ezzel átadta Svikovi Wlatiszlav lovag a császári iratot, majd folytatta szavait.

— Walderni Mar volt a szövetséges sereg fővezére és császárnk kegyesen emlékezett meg e második levélben érdemeiről s hogy hosszú szenvedése keserű emlékeit enyhítse, megengedi neki, hogy várát újból felépítse, ősi családú nevét újból felvegye és ott-hon kedves családjával és nagy megpróbáltatásokon keresztülment édes atyjával, Felseneggi Ottó gróffal a legnagyobb boldogságban folytassa élete napjait.

Walderni Mar ijedten nézett a követre, a körülálló lovagok meglepetten szóltak közbe: Felseneggi Ottó? Hiszen régen halott.

— Felseneggi Ottót lsten nem hagyta meghalni, Kyburgi Gottfried atya megmentette őt és szent titokként rejtette, mint később fiát maga Gottfried. Lépi elő Ottóm, ősz lovag! Öleld meg fiadat, nagy vitéz Marodat.

S Kolozs barát keresztültörve magát a tömegben sirva borult Walderni Mar keblére, ki atyját karjaiban tartva hangosan zokogott fel. Egy szem nem maradt szárazon, a követ maga sem bírt uralkodni magán, lelépett az emelvényről és von der Lohe lovag kezét rázta.

(Vége köv.)

SZÍNHÁZ.

A fekete cancellár. Tegnap megtarta be az Apolló színház Waldemár Psilander egyik legjobb filmalakítását. A képek, ép úgy mint a fővárosban, itt is nagy sikere volt. Psilander e filmen önmagát mulja felül kitűnő játékaival. A műsornak egy kacagató 2 felvonásos vígjátéka is van, azonkívül a legújabb herciteri felvételek és egy Nordisk vígjáték. Ma 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor. Holnap szerdán ismét Psilander-est lesz az Apollóban, amikor az idény utolsó Psilander képe „A végrendelet” kerül színtre, melyben erős drámai szerepe van.

APRÓHIRDETÉSEK.

Bárminemű eladásnál és vételnél a legcélszerűbb és legolcsóbb az apróhirdetéseken hirdetni. Egyszeri apróhirdetés két sorig 40 fillér, vastagabb betűkkel 80 fillér. Minden további sor 10 fillér. Apróhirdetéseket mindenkor előre fizetendő és a megjelent apróhirdetéseket után igazoló lapokat senkinek sem küldünk. Hirdetési helyek bérleténél nagyobb árendemények vannak. Hírszöveg között rendes betűkkel a hirdetés soronkint 20 fillér, vastagabb betűkkel 40 fillér. Olyan hirdetéseket, amelyek a közérkölcset sértik, vagy bármi okból a sajtótörvénnyel ellenkeznek, nem közlünk. Ezen kikötés a nyitleri hirdetésre és nyilatkozatokra is vonatkozik.

Laparusitók jó jövedelemmel felvételnek a kiadóhivatalban.

Vasarnap délelben a Magyar Királytól Bényi-utón a Csutora-utcaig egy sötétbarna, sárga-bélelt kocsiakaró L. J. monogrammal elvesztett, a szíves megajlás szíveskedjék Csutora-utca 17. sz. alá hozni, illő jutalomban részesül.

Elveszett egy 3 hónapos ártány malac a Felsővárosban vagy Várszertéren. A megtaláló kéréti Alsókirálysor: 9. sz. a. vinni, özv. Zsepka Mihályhoz.

Mézeretnek való lecek kaphaték Kohary József asztalosmesternél Haktér 3. (Ponty épület.)

Berbeadó magányos hazatérsek két szobás lakással, mellékhelyiségekkel és kerttel aug. elsejére. Cim: Winkler tanító. Isztimér.

Mindenesfű 15-16 éves azonnal felvételük az Apolló Színháznál Jelenkezni délután 6 órákor.

Gyümölcs-utca 20. szám alatt egy 2 szobás lakás előszobával és minden hozzátartozóval együtt minden órában kiadó.

Tanuló vagy tanulóleány felvétetik Pete műtermében.

HIRDETÉSEKET
olcsó
dijszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér, I. szám.

Legújabb szalma (tagái) női kalap-formák.
Selyemsapkák. VIRÁGOK és DISZEK
Elegáns blousok és pongyolák legolcsóbban kaphatók:
Kovács Antalnál, uri és női divatárúháza. Városház-tér.

Nyomta az Egyházmegyei Könyvnyomda, Székesfehérváron.



TELEFON 233. — TELEFON 233.

Hétfőn és kedden,
június hó 28 és 29-én:

II. SOROZAT

DUKLA SZOROS
FOGLYAI.

vagy egy anya egyetlen fia.

Megható dráma 3 felv.

Nagyszabású pótműsorral.
Rendes helyárák.

Péter és Pál napján 4 előadás
3, 5, 7 és 9 órákor.

Szerdán és csütörtökön,
Június hó 30 és július 1-én

PREMIER

HARMADIK HADNAGY
a felségem.

Kacagató katona vígjáték
3 részben.

Fényes pótműsor.

BODEGA.

és

CSEMEGECSARNOK:

Gebauer Testvérek

Kossuth-utca 9. szám.

Telefon: 340. Telefon: 340.

Asztali vörös- és aszúborok, valamint csog-nac és likőrfajták, tovább mindennemű hidedg felvágottak, sajtok és Kugler sütemények.

Falatozó helyiségünkben

a legelőzékenyebb kiszolgálás és szolid árak mellett a nap bármely szakában kaphatók.

Üdítő-italok

CSEMEGE KÜLÖNLEGESSÉGEK.